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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PROROGA 22 RISORSE ATTUALMENTE IMPIEGATE A TEMPO 
DETERMINATO NELLA DIVISIONE TRIBUTI, CATASTO E SUOLO PUBBLICO?" 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI VENTURA E SCANDEREBECH IN DATA 18 
NOVEMBRE 2014.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il 12 novembre 2009 sono stati banditi i concorsi per la copertura con contratto a tempo 

indeterminato di n. 10 posti nel profilo specifico di istruttore amministrativo categoria C1 
(S.P. n. 3/09) e di n. 10 posti nel profilo specifico di responsabile amministrativo 
categoria  D1 (S.P. n. 2/09); 

- dopo l'espletamento delle prove concorsuali è stata redatta relativa graduatoria alla quale 
l'Amministrazione ha attinto, mediante assunzioni a tempo determinato, per sopperire 
alle esigenze straordinarie; 

- la situazione economica dell'Ente è risaputa e sono ben note le difficoltà e problematiche 
legate al precedente sforamento del Patto di Stabilità; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nelle graduatorie a tempo indeterminato, l'ultima posizione assunta nel profilo di 

istruttore amministrativo C1 è stata la n. 107 e nel profilo di responsabile amministrativo 
D1 la numero 68; 

- la graduatoria sarà in vigore fino al 31 dicembre 2016 su precedente richiesta in Consiglio 
Comunale di attuazione dall'articolo 4 comma 4 del Decreto Legge 31 agosto 2013, 
n. 101, che "proroga al 31 dicembre 2016 l'efficacia delle graduatorie dei concorsi 
pubblici per assunzioni a tempo indeterminato, vigenti alla data di entrata in vigore del 
decreto (e cioè le graduatorie stilate successivamente al 2003), relative alle 
amministrazioni pubbliche soggette a limitazioni delle assunzioni"; 

- tale situazione va affrontata essendo un problema che rientra nel complessivo riassetto 
delle risorse umane all'interno del Comune; 

- probabilmente a fine anno si potrà capire quale turn over inciderà sull'Amministrazione; 
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- tali figure pare abbiano raggiunto e superato gli obbiettivi di redditività imposti dall'ente 

nel recupero crediti stabilito dal servizio, espletando funzioni importanti per l'ente quali 
anche l'aiuto durante l'ultimo censimento; 

 
VERIFICATO 

 
che dalle graduatorie sopra citate 22 risorse di amministrativi di livello C sono state assunte a 
tempo determinato dalla Divisione Servizi Tributi, Catasto e Suolo Pubblico;   
 

INTERPELLANO 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali siano le intenzioni politiche dell'Amministrazione in merito alle 22 risorse il cui 

contratto a tempo determinato scadrà il 31 dicembre p.v.; 
2) quali prospettive future si possono offrire alle 22 figure citate e se quindi è prevedibile 

che venga nuovamente prorogato il loro contratto determinato con un nuovo contratto 
determinato o addirittura si possa prevedere la loro integrazione nell'organico comunale 
a tempo indeterminato; 

3) se i servizi che queste figure ricoprono all'interno dell'ente sono servizi fondamentali  per 
l'Amministrazione o se il loro impiego si è reso utile solo per sopperire ad una 
temporanea mancanza di personale nella pianta organica del servizio; 

4) quando si potrà avere un quadro definitivo dei pensionamenti degli amministrativi C e D 
che si avverranno entro il 31 dicembre 2016.    

 
F.to: Giovanni Ventura 

Federica Scanderebech   


